

互助献血占比几乎为零

泰安每天存血量需四五百个人献血才能满足,目前频频见底

文/片 本报记者 赵兴超

济南大叔打电话 远水难解近渴

23日早上,病人高先生的儿子高政告诉记者,在他们家的遭遇见报后,有一位济南的中年大叔联系到他们,表示要给高先生献血。高政说,对于大家的好心,他们其实从心底很感激,因为各种各样的原因没有献血,他们也理解。还有两位济南的热心市民,拨打本报热线电话,咨询怎样帮助高先生互助献血。

高先生的主治医生宋大夫说,现在医院从泰安市中心血站每天最多拿到一袋200ml的A型血浆,确实没法保证多位病人的用血。病人现在的状态,尽管面色还可以,但仍不容乐观,急需尽快换肝等治疗,而换肝手术最少需要2000ml血浆。

在微博中,网友们各有说法,甚至就高先生的遭遇产生争执。网友“不服来撕”说,如果天天都需要输血,很难有充足的血源保证,这件事还是理性对待吧。网友“白白白”说,要是帮不了就别答应,既让人失望又耽误了救命时间。还有网友询问,如果没有血型限制,想为高先生互助献血,能帮一把是一把。

在本报报道泰安市民高先生肝细胞坏死急需血浆,20多人同意献血却无一前来后,23日有热心市民联系高先生为他献血,让他们本来寒下来的心有了一丝温热。

记者从泰安市中心血站了解到,由于学生、农民工等主力人群献血减少,血站A型和O型血库存多次见底,只能减少各医院供给量。对于互助献血,因为市民认可度低,即使献血法提倡,在本地献血总量中占比几乎为零。

用血医院	品种	A型	B型	O型	AB型	洗涤红细胞	病毒灭活冰冻血浆	血小板类	冷沉淀
肥城县医院		2x6	2x8	2x7					
肥城中医院		70							
肥城中心医院									
东平后屯		10							
东平中医院		10							
东平州院									
东平肿瘤医院									
宁阳县医院									
宁阳中医院									
宁阳二院									
华丰矿医院									
新泰分站									

泰安中心血站数据显示,县市区医院申请用血最多能拿到一半。



血站库存紧张,多个架子已经空置。

要不是去学校,库容量连1/3都不到

输血难,根源在于血荒。23日,记者走访泰安市中心血站看到,供血科储藏各种血型的透明冷柜内,放置的血源屈指可数。特别是A型和O型血,储存量只有几十个单位(1个单位一般相当于200ml血)。工作人员说,A型和O型血库存多次见底,有时无血可输,甚至有家属直接打电话到血站要血。

在送往泰安市内各大医院和县市区医院的统计板上,各医院发血量只能占到申请量的一半左右,市内五六家医院红细胞、血浆类甚至都是空白。“东平一家医院预约10个单位,而我们只能给4个。”工作人员无奈地说,如果放开送血,血库的所有库存还不够泰安各医院一天的申请需求。

家属一听互助献血,以为医生在搪塞

工作人员还表示,前些天部分血型库存甚至一度到了个位数,面临没血可用的尴尬。据其介绍,按照正常水平,泰安市中心血站每天的存储量应保持在600到800单位,大约相当于每天要有四五百个市民前来献血。“但目前只有不到三分之一,这还是在上周刚刚从泰安两所学校集中采血后的库容量。”这种情况下,为了保证急症用血,医院、血站都优先给急症手术用血保留一定额度,其他慢性病人或者择期手术者,都要让路。

用血紧张,病人等不了,家属更着急,互助献血就进入了人们的视线。高政在网上发帖的本意,也是希望热心人能够提供互助献血,让父亲能够优先用血。但记者了解到,互助献血并未得到普遍认知,泰安每年4万人次的献血总数中,基本都是街头、学校等无偿献血,指定的互助献血非常少。

经常会被家属当做要挟或刁难,本来家属就很着急,再让他们找人献血很容易产生矛盾。

目前,泰安部分医院非急症手术已推迟一周甚至更长时间,以给医院和血站时间补充血源。下一步,泰安市中心血站将面向泰安卫生系统进行无偿献血,补充日渐萎缩的库存。血站工作人员告诉记者,到冬季库存紧张时,卫生系统工作人员擅抽献血已经成了惯例,即使这样也不能一劳永逸。由于血液最多保存35天,超量采集的血液一旦用不完就可能浪费。只有无偿献血人群稳定增加,才能缓解缺血难题,病人家属“发帖求助式”互助献血也就自然消失。

“从本质上来说,无偿献血就是一种互助献血,但范围大且非指定。”血站工作人员说,虽然陌生人互助献血不需要费用,而且献血法提倡互助献血,但在泰安并没有被普遍接受。一位不愿透露姓名的医生表示,有时候因为缺血建议病人家属互助献血,

无偿献血就是一种互助献血,但范围大且非指定。血站工作人员说,虽然陌生人互助献血不需要费用,而且献血法提倡互助献血,但在泰安并没有被普遍接受。一位不愿透露姓名的医生表示,有时候因为缺血建议病人家属互助献血,

大师云集 王者风范

两“国字号”白酒科研机构落户花冠集团

大师云集,王者风范,2015年10月中国白酒(齐鲁)研究院、中国白酒大师工作站落户花冠集团,这是中国白酒行业具有里程碑意义的大事,引起业内外人士的高度关注。“一院一站”奠基仪式现场,来自社会各界的名流,酒界泰斗,全国媒体汇聚花冠集团,共同见证这一历史时刻。

行业背景下的“一院一站”

这件事为什么会引起业内外人士的广泛关注?中国白酒“一院一站”(中国白酒(齐鲁)研究院、中国白酒大师工作站)落户花冠集团意味着什么?对今后鲁酒乃至全国白酒发展会有什么样的重大影响?

在中国白酒“一院一站”奠基之际,号称“天下第一会”的“第93届全国糖酒会”在位于东部“黄淮名酒带”上的六朝古都——南京同时召开。这届被媒体称为“近年来最景气”的全面糖酒会,传递出了“复苏分化,效率领先,优势愈强,劣势愈弱”的大势之声及风向预判,而媒体公布的白酒上市公司1-9月份业绩报表显示,一线优势名酒企业及区域优势龙头企业主营收入继续利好,引领新常态下的“弱复苏”,行业格局“优胜分化”的势头已初步呈现出来。

在“第93届全国糖酒会”主题论坛上,黄淮名酒发展联盟暨值主席,花冠集团董事长刘念波作了“产区联盟”话题的发言,他认为,中国白酒未来的发展,只有在工艺品质上形成不同的风格,在产区平台上形成利益共同体,在品牌文化上让消费者感受到生动、健康、美好的生活方式,白酒产业才能基业长青。

在社会(行业)转型的时代大背景下,“复苏分化”的标准和要素到底是什么?什么是优势企业?怎样才能做成优势企业?行业专家们给出的答案是——“彻底回归”,即“彻底回归产业本质,彻底回归消费理念,彻底回归内在的商业逻辑”。

如果把花冠集团作为近年来强势崛起的“(区域)优势企业”的典型案列来研究。我们可以发现这样一个基本事实:自1998年改制以来,花冠集团一直走在“坚守产业本质”的道路上,从未有偏离和浮躁。今天,在全行业普遍不景气,面临大转型的环境下,“花冠”之所以能够逆势飞扬,引起业内外的关注,是来自一种连续14年“守正出奇”的“中华酱酒文化”的深刻影响,十年如一日坚守了一套“实实在在做人,认认真真酿酒”的产业哲学。这个坚守过程,不仅导致该企业工艺品质的大幅提升,而且由此吸引和培养了一大批科研

人才,营销人才和创意人才,最终形成“以白酒大师领衔品质风格,以消费市场打造品牌信誉,以集团平台运作商业模式”的稳定企业战略,迅速提升了企业的行业地位和社会影响力,成为“黄淮名酒产区”乃至全国白酒阵营的一匹雄健良驹。花冠集团的“一院一站”正是在这样“十年守正”的企业成长历程和组织框架下,抓住时代转型机遇,以超越领先的效率机制顺势而为成立的。

目前,花冠集团的“一院一站”,严格按照高标准设计、高标准建设,占地面积200亩,计划投资1.2亿元,总建筑面积8万平方米,建设周期10个月,建成后,将成为集中国酒文化展厅、储酒公园,高端品鉴和私人定制,中国白酒大师工作站和工作室、检验检测中心,信息交流中心为一体的中国白酒行业科技创新孵化基地。

一流技术支撑成就大师风范

中国食品工业协会白酒专业委员会秘书长马勇认为,“一院一站”对中国白酒行业的发展具有积极的推动作用。首先,“白酒大师”评出来以后,不是光给一个称号,为企业增加光环,接下来更重要的工作是,这些大师们还要在白酒的品质、工艺、鉴别、科研交流、信息共享、讲座培训、人才队伍建设等方面进行系统的规划、传播布道,授业解惑,形成一个有内涵、有责任的机构。我相信,不久的将来,设在花冠集团的“一院一站”将以“设备最先进,成果最突出,思想最丰富,环境最优雅,服务最周全”的科研攻关机构,成为中国白酒创新与发展的重要平台。”

“一院一站”落户花冠集团是鲁酒的光荣。“山东省白酒协会会长姜祖模表示,中国白酒(齐鲁)研究院和中国白酒大师工作站落户花冠集团是对花冠在高端人才队伍建设 and 科学研究方面的充分肯定。“这是花冠集团的光荣,也是鲁酒的光荣。”他说,行业协会也会利用这两个平台开展一系列活动,在推进平台建设的同时,也为鲁酒的发展做出贡献。

中国白酒“一院一站”在花冠集团的奠基和挂牌,证明了花冠集团的资源整合能力,雄厚的白酒产业科研实力和“鲁酒第一阵营”的卓越地位。同时,也说明了鲁酒板块的分量、行业地位和科技实力,在全国得到了高度认可,占有了第一席之地,是鲁酒为全行业做出的又一突出贡献。这一引起全行业关注的高端科研机构的落成,将为“鲁酒复兴”起到积极的推动助澜的特殊作用。



△中国食品工业协会常务副会长、白酒专业委员会秘书长马勇,中国食品工业协会白酒专家组组长高景炎,山东省白酒协会会长姜祖模等领导和专家在花冠集团党委书记刘法来,董事长刘念波陪同下参加中国白酒(齐鲁)研究院、中国白酒大师工作站奠基仪式



△中国食品工业协会白酒专业委员会秘书长马勇在奠基仪式上致辞



△中国食品工业协会白酒专家组组长高景炎将中国白酒(齐鲁)研究院牌匾授予花冠集团董事长刘念波



△花冠集团董事长刘念波讲话



△花冠集团总经理冯震主持奠基仪式



△中国白酒(齐鲁)研究院、中国白酒大师工作站动工奠基



△奠基仪式现场